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令和５年度第２回花巻市文化財保存活用地域計画策定協議会会議録 

 

１．開催日時 

令和５年７月２４日（月）午後２時００分～午後２時３０分 

 

２．開催場所 

  石鳥谷総合支所 ３階 大会議室 

 

３．出 席 者 

（１）委員 ６名、代理出席 １名 

    大原晧二委員（会長）、中村良則委員（副会長）、松田隆委員、小原貞一委

員、小国朋身委員、佐藤恒委員、 

大沢勝上席文化財専門員（代理出席・岩手県教育委員会生涯学習文化財課） 

 

（２）事務局 ９名 

佐藤勝教育長、菅野圭教育部長 

（文化財課） 

鈴森直明課長、佐藤幸泰課長補佐、伊藤真紀子課長補佐、橋本征也係長、

佐々木勝也係長、里舘いづみ主任、酒井宗孝文化財専門官 

 

４．内 容 

議 題 

 （１）地域計画素案の修正事項について 

 （２）パブリックコメントの実施及び結果について 

 （３）今後の策定スケジュールについて 

 

５．議事録 

（１）開 会 

 （鈴森課長） 

本日、皆様には暑い中お集まりいただきまして大変ありがとうございます。中

村良則委員からは30分ほど遅れるというご連絡をいただいております。深澤あか

ね委員におかれましては欠席ということで、本日は委員６名、代理出席１名とな

っております。 

それではただいまより、令和５年度第２回花巻市文化財保存活用地域計画策定

協議会を開会いたします。はじめに佐藤教育長からご挨拶を申し上げます。 

 

（２）挨 拶 

（佐藤教育長） 

本日は大変暑い中、ご出席いただきまして大変ありがとうございます。また、

今日も県教委の生涯学習文化財課からご出席をいただきまして本当にありがとう

ございます。 
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地域計画策定協議会につきましては今日で９回目ということになりますが、そ

の都度、様々なご助言をいただいております。前回は５月15日にございまして、

ご指摘いただいた点などたくさんあったわけですが、本日はそれを修正したもの

についてご検討いただければと思います。 

前回の策定協議会以降にパブリックコメントも実施いたしましたので、本日の

協議会で大体の内容を確定して、来月の文化財保護審議委員会で検討していただ

きます。その後、教育委員会議で審議してできれば９月には文化庁に提出、11月

の申請という予定を考えております。 

本日は修正事項が中心になると思いますけれども、パブリックコメントの結果

等も含め今後のスケジュールを議題として、ご検討ご協議いただきたいと思いま

す。よろしくお願いいたします。 

 

（鈴森課長） 

それでは次第に従いまして３の議題に入らせていただきますが、ここからの進

行につきましては大原会長にお願いいたします。 

 

（３）協 議 

 （議長 大原会長） 

 

（大原会長） 

それでは議題に入らせていただきますが、今回お配りされております資料がい

つもと少し形式が違いますので、まずこの資料のご説明と本日の協議会の進め方

からお話をしていただいて、それから協議に入らせていただきます。どうぞよろ

しくお願いいたします。 

 

（里舘主任） 

本日の資料と協議会の進め方についての説明（議事録への記載省略） 

 

（大原会長） 

お話がございましたとおり、進め方につきましてはこの計画書（案）に基づい

てまいります。最初に序章と第１章、ページでいうと１ページから４ページまで

里舘さんの方からご説明をお願いいたします。 

 

（里舘主任） 

（１）地域計画素案の修正事項について 

序章と第１章（１ページ～４ページ）説明（議事録への記載省略） 

 

（大原会長） 

里舘さん、すいません、ちょっと聞き取りにくかったのでもう一度、今日の資

料で訂正箇所となるところをもう一度お話しくださいませんか？ 

 

（里舘主任） 
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はい。４ページにございます図の下の文章なのですが、ふりがなについて誤り

の訂正をさせていただきたいと思います。 

まず１段落目の下から２行目と、２段落目の上から３行目に“さるかいしが

わ”と、ふりがなを振っている部分があるのですが、正しくは“さるがいしが

わ”という読み方になりますので訂正をお願いいたします。あと、８ページの

（４）里・山の暮らしという項目で、上から３行目の最後の方に同じく“さるか

いしがわ”とあるので、こちらにつきましても同様に訂正をお願いいたします。

以上で訂正についての説明を終わります。 

 

（大原会長） 

はい、ありがとうございます。それでは、お話のありました序章と第１章、４

ページまでの箇所でお目通しいただきまして、なにかお気づきの点がございまし

たらお願いいたします。前回お渡ししている文章と変わったところは、この赤い

部分だけでございますね。それでは４ページまでよろしいでしょうか。なければ

進めさせていただきます。 

次にご説明いただくのは第２章、５ページから８ページまでとなります。それ

ではご説明をお願いします。 

 

（里舘主任） 

（１）地域計画素案の修正事項について 

第２章（５ページ～８ページ）説明（議事録への記載省略） 

 

（大原会長） 

第２章は５ページから８ページまでの間の訂正箇所をご説明いただきました。

お目通しください。見ていただきまして何かお気づきの点はございますか？ 

はい、小国委員。 

 

（小国委員） 

ちょっと興味本位なのですけれども、この指定解除で芸能関係はたぶん、芸能

が続かなくなって解除になったというのはわかるのですけど、仏像と桜が解除に

なった原因は何でしょうか？ 

 

（鈴森課長） 

それでは、私の方から説明いたします。まず「大日如来坐像」に関してです

が、この仏像は四日町にございます自性院の本尊でして、このたび新しい住職さ

んに代わられるということで、この大日如来坐像に金色塗装を施したいというこ

とでした。仏像の専門家の方にも確認していただいたのですが、今まで金箔を施

した形跡はないということでした。もし、新しく金色塗装を施すということであ

れば指定時の状態とは変わってしまうため、指定解除をしてからそのようにする

べきなので、先日、文化財保護審議会にかけまして解除したというわけでござい

ます。 
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それから「豊沢大念仏剣舞」につきましては、２代、３代と変わっていく中で

後継者もいなくなってしまったので、会長さんから指定解除という話がございま

した。私共の方としましては何とか継続していただきたいということでお会いし

て、当課の酒井文化財専門官もお話ししたのですが、やはり無理だということで

残念ながら解除とさせていただきました。 

そして、「秋葉のカスミ桜」は根元が枯れて回復の見込みがないことから、指

定された時の状態からは程遠い姿になってしまいましたので、解除になったとい

うことでございます。 

 

（大原会長） 

よろしいでしょうか。ほかになければ進めます。それでは次に第３章以降は９

ページから18ページまでになりますので、説明をお願いいたします。 

 

（里舘主任） 

（１）地域計画素案の修正事項について 

第３章以降（９ページ～１８ページ）説明（議事録への記載省略） 

 

（大原会長） 

第３章以降、９ページから18ページまでご説明していただきました。この件で

何かお気づきの点がございましたら、ご発言願います。よろしいでしょうか？は

い、それでは第３章以降の９ページから18ページまでを終わらせていただきま

す。 

それでは、次にパブリックコメントに関した資料がございますので、（２）パ

ブリックコメントの実施及び結果について、ご説明をお願いします。 

 

（里舘主任） 

（２）パブリックコメントの実施及び結果について 

説明（議事録への記載省略） 

 

（大原会長） 

パブリックコメントの実施及び結果についてのご説明がございました。パブリ

ックコメントを１ヶ月間行った結果として、いちばん最後にパブリックコメント

閲覧者数集計表があります。それぞれの閲覧場所でどのくらい閲覧数があったか

というご報告でありますが、これらの方々からは特に意見など一切なかったとい

うことでいいのでしょうか？ 

 

（里舘主任） 

はい、備え付けの意見書様式による紙でのご提出はなく、ホームページにつき

ましても特に意見の書き込みなどはございませんでしたので、０件となっており

ます。ただし、土沢振興センターにいる方から計画の中で同じ写真を使用してい

る部分があるとのご指摘をいただいたのですけれども、市民の立場としてパブリ
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ックコメントに対する意見ということでもございませんでしたので、そちらにつ

きましては意見としては数えておりません。以上です。 

 

（大原会長） 

土沢振興センターでのご意見の中で、25ページの写真が44、46ページでも重複

して使用されていて何か意図的なのかとございますが、これは何の写真だったの

でしょうか？ 

 

（里舘主任） 

指摘されたのは南部杜氏の酒蔵用具の写真でした。こちらの資料の７ページに

も載せておりますが、この写真が違うページでも使用しているのは意図的です

か？という意見が土沢振興センターの方からありました。 

 

（大原会長） 

はい。他の意見は全くなかったということでよろしいでしょうか。このことで

皆さん、なにかご意見はございますか？はい、ないものとして（２）パブリック

コメントの実施及び結果については終わります。 

次に（３）今後の策定スケジュールについて、ご説明をお願いいたします。 

 

（里舘主任） 

（３）今後の策定スケジュールについて 

説明（議事録への記載省略） 

 

（大原会長） 

最後の別紙の資料、スケジュール表でございますが、ご説明があった通りでご

ざいます。このことについてはよろしいでしょうか？はい、それではないものと

して（３）今後の策定スケジュールについては終わります。本日の議題は以上で

ございます。ご協力ありがとうございました。 

 

 （佐藤教育長） 

大沢さんのほうからは、なにかよろしいですか？ 

 

（大沢上席文化財専門員・代理出席） 

特にないのですけれども、もうまもなくゴールに近づいてきて文化庁の方から

も多分、いくつか指摘等いただいていると思います。そこのところを最後までき

ちんとまとめていただくことと、誤字脱字などこれから一定の期間になるともう

直せなくなる時期がきますので、私達も再度見ますけれども皆さんできちんとチ

ェックしながら最後までまとめていただければと思いますので、よろしくお願い

いたします。 

 

（鈴森課長） 
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それでは、大原会長におかれましては進行のほう大変ありがとうございまし

た。次第の４、その他でございますけれども事務局からは特に準備してございま

せん。皆様方からなにかございましたら、お願いいたします。特になければ、令

和５年度第２回花巻市文化財保存活用地域計画策定協議会を終了させていただき

ます。本日は大変ありがとうございました。 


